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Předmluva

Tento dokument (EN 1977:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 133 Měď a slitiny mědi, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1977:1998.

Tento dokument je jednou z řady evropských norem pro výrobky vyráběné z tříd rafinované mědi.

Další výrobky jsou specifikovány v:

EN 1976 Měď a slitiny mědi – Lité netvářené výrobky z mědi

EN 1978 Měď a slitiny mědi – Měděné katody

EN 13602 Měď a slitiny mědi – Tažené kruhové dráty z mědi pro výrobu elektrických vodičů.

Ve srovnání s EN 1977:1998 byly provedeny následující významné technické změny:

tabulka 2, Cu-FRHC, jiné prvky – obsah byl upraven a byla doplněna poznámka pod čarou „d“,a.
byly upraveny články 6.4 a 8.4 „Žíhací citlivost“,b.
byl upraven článek A.2 „Standardní vyžíhaná měď (IACS)“,c.
byla doplněna „Příloha B (normativní) Metoda zrychlené zkoušky tažnosti (zkouška AR) pro dráty pro taženíd.
z CuETP1 o průměru 8 mm.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Dráty pro tažení z mědi jsou běžně vyráběny jedním z následujících způsobů:

plynulým litím a válcováním za tepla v tandemu,a.
plynulým nebo poloplynulým litím a válcováním za studena,b.
válcováním předlitků pro válcování drátu nebo sochorů neboc.
průtlačným lisováním.d.

Příloha A (informativní) uvádí informace o vztazích mezi rezistivitou a konduktivitou (mědi).

Příloha B (normativní) popisuje metodu zrychlené zkoušky tažnosti (zkouška AR) pro dráty pro tažení
z CuETP1 o průměru 8 mm.

1 Předmět normy



Tato evropská norma stanovuje chemické složení, mechanické, elektrické a fyzikální vlastnosti drátů
pro tažení z mědi s vysokou konduktivitou, vhodných pro výrobu drátů tažením za studena, především
pro výrobu elektrických vodičů. Norma zahrnuje dráty pro tažení v devíti třídách mědi a devíti třídách
mědi obsahující stříbro. Normálně je příčný průřez přibližně kruhový v rozsahu průměrů od 6 mm.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


